

# S Z A R V A S

T Á R S A D Á L M I É S S Z É P I R O D A L M I L A P.

Szerkesztőség Kényes utca 175.  
Kiadóhivatal  
Selyem-utca 240. házszám.  
Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.  
Előfizetési ár:  
Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.  
Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.  
Egyes számok kaphatók: a kiadóhivatalban és  
Nyácosik S. utóda kereskedésében.

## Villanyvilágítás.

(Folytatás.)

17. Tekintettel a villanyvilágítás berendezésével járó nagy befektetési tőkére, melyhez a vállalatadó város semmivel nem járul, köteles vállalatadó a vállalkozónak, az első vállalati évre eső vállalati összeget, a villanyvilágítás teljes és kifogástalan megkezdésétől számított 30 nap alatt egy egész összegben kifizetni, mely összegre nézve is biztosítékul szolgál az ezen szerződés 12-ik pontjában kötelezett és vállalkozó által nyújtandó biztosték. — A többi vállalati összeg, havonkénti utólagos részletekben fog vállalkozónak, a rkapitány által láttamozandó és igazolandó nyugtájára, a városi közpénztárból kifizettetni.

18. Abban az esetben, ha a villanyvezetési hálózat tökéletesebb elhelyezése céljából vállalkozó szükségesnek látná, hogy a villanytelep

és gépezet a város központján helyeztessék el, köteles leendő vállalatadó város, a Szécsenyi-ut mentén, közvetlen a kurczapartján a delelő csárda felső oldalon egy 1200 nyszöles területet, a vállalati idő tartamára a vállalkozónak használatra minden díj követelhetése nélkül átengedni, ugyanazonban, hogy ezen terület teljes tulajdonjoga a város részére fennmarad.

Mely szerződés felek által felolvasztatván és minden pontjában elfogadlatván, jóváhagyólag aláíratott.

Kelt Szentesen, 1893. október hó 5-én.

**Burián Lajos,**  
polgármester.

**Sima Ferencz.**

A fentebbi szerződést, Szentes város képviselő testülete egyhangulag fogadta el, mivel meggyőződött arról, hogy a villanyvilágítás, ezen tagadhatlanul előnyös szerződés folytán ha-

tározottabban olcsóbb lesz a petróleum világításnál; mert a petróleum lámpák 10 éven át darabonként átlag 19 frt 87 krba kerültek, míg a villanylámpákért darabonként 20 forintot kell ugyan fizetni; de a mig eddig az összes berendezés a város terhére képezte, addig emitt a berendezésre egy fillért se ad a város a lámpa-oszlopokon kívül; s mig a petróleum lámpák egyenként 6 gyertyafényt adtak, addig a villanylámpák darabonként 16 gyertyafényt fognak adni, vagyis eddig az összvillágítás 3178 gyertyafénynek felelt meg, jövőre pedig 10,708 gyertyafénynek fog megfelelni. Ezenkívül a vállalkozó a piac téren 2 nagy lámpát állít fel és világít ingyen, melyek egyenként 1000 gyertyafénynek lesznek; s így ez a két ingyenes lámpa 125 rendes lámpának felel meg. Végül előnyös a szerződés azért, mert a vállalkozó kötelezte magát, hogy jövőre bármennyi új lámpa felállítását követeli is a váro

## T Á R C Z A.

### A vándorlegény.

Forró nyári dél van. Az égbolton még egy tenyéri felhő sem látszik.

Az országúton térdig érő homokban gyalogol egy utas. Ruhája csupa por. Kabátja vállára van vetve, s azon egy jókora bót nyugszik, melynek végében egy kisebb-szerű balyu lóg. A nagy hőségtől eltikkadva alig bír tovább menni az utas, a homoktengerben.

Egyszerre csak megáll s körültekintget. Bizonyára eltévedhetett a nagy homok közepette. Az országutat eddig még csak felismerhette a kétoldalt sorban álló fák között, de a fasorok egyszerre csak bevégeződtek, s az utas minden utirány nélkül találta magát a nagy síkságon.

Akinek volt alkalmja a Tisza-Duna közt elterülő homoksivatagokon gyalogszerrel utazni, elképzelheti, hogy milyen kényelmentlen helyzet az ilyen.

Sohol egy fa a melynek árnyékában megpihenhetne, sohol egy tanya a hova egy ital viz végett betérhetne.

Kendőjével megtörölve izzadt hom-

lokát néhány percig a végtelennek látszó síkság szemléletébe merült el utasunk.

A láthatár alján két lovas látott közeledni.

Jó időbe került még össze találkozott velök. Csendörök voltak.

— Hova, hova atyafi? —

— Majsára tartanék, de elvesztettem az országutat. Ugyan kérem, legyenek szivesek utbaigazítani!

— Mutassa az igazolványát!

— Itt van kérem. Szegény vándorló legény vagyok. Hajnal óta gyalogolok Dorozsmáról Majsra felé, de még csak a város tornyát sem látom.

— Hát biz rossz helyre jötterre atyafi, ezek csak dülő utak, az országut amarra van balra, amerre az a magányos kútágast látja.

A vándor megköszönvén szivességüket a jelzett utra tért.

Jó félórát kellett haladnia, midőn a láthatár alján egy tanya csoport tűnt fel szeméi előtt. Összeszedte minden erejét és a legnagyobb gyorsasággal sietett a tanya felé. Amint oda ért, egyszerre csak körülvette három tanyai kutya. Az egyik előlről a másik hátólól a harmadik oldalról támadta meg. Balyuját és kabátját a bal kezébe vette s a jobbjaiban tartott bottal igye-

kezett távol tartani a kutyákat magától. De azok nem tágitottak. Ekkor eszébe jutott, hogy van még neki egy kis étel maradékja a kabátja zsebében, kivette azt és szédobálta a kutyák közt, melyek morogva szaladtak az elhajított szalonna darabok után. Így egy kis időt nyervén el érte az első tanyai házat.

Befordult az udvarába, de biz itt zárt ajtókra talált. Vasárnap lévén a lakók bizonyosan bent időztek a városban.

Szomjtól gyötörve sietett a második ház felé. Itt már nyitva találta az ajtót. A pitarba belépve egy kissé leporolta ruháját és kopogtatott az ajtón.

— Tessék befordulni volt a szives felelet.

A szobában egy 16—17 éves fiatal leány, volt kinek arcát a legény beléptekor gyengéd pir futotta be. Gyönyörű egy teremés volt, szép üde kerek arccsal, kék szemekkel, hullámos szőke hajjal.

A legény alig bír szólni a meglepetésről.

— Utas ember vagyok. Egy ital viz végett fordultam be, ha meg nem haragudnának érte.

— Szivesen szolgálok vele. Mondá mosolyogva a leányka s helyet kínálván meg a vándort kiszaladt a pitarba s pár má-

azt darabonként 15 forintért állítja fel és világítja.

A villanyvilágítás behozatala iránti szándékában ugylátszik Arad lesz Szentes első követője. Innen ugyanis már felszólítást kapott Sima Ferencz országgyűlési képviselő, hogy nem volna-e hajlandó a villanyvilágítás be-berendezésére? Sima hajlandó Aradon is berendezni a villanyvilágítást, de nem a szentesi feltételekkel, miután szentesi lakos lévén a fennebb közölt szerződés megkötésénél első sorban Szentes város előrehaladása lebegett szeméi előtt s jó barátai már előre is aggódnak azon, hogy nem fog-e ezen szerződés neki anyagi károkat okozni?

## H I R E K.

— A megyei képviselőválasztás városunkban nem a Benczur, hanem újabb elhatározás szerint a Sziráczky-féle iskolában fog november hó 13-án megtartatni. E választásnál az I-ső kerület fogja szavazati jogát érvényesíteni.

— A községi előjáróság felhívja a közmunka hátrálékosokat, hogy adótartozásait a legrövidebb idő alatt fizessék be, mert ellenesetben az végrehajtás útján fog tőlük behajtatni.

— Birtok változások bejelentése. Mindazok, kik bármiféle birtokot vettek vagy eladtak szerződéseikkel és fizetési megahyasaikkal jelentkezzenek a városi birtoknyilvántartói hivatalban.

— A szarvasi nők körében üdvös mozgalom indult meg, a hosszú téli esték kedélyessé tételére. A régi kötőkék mintá-ára szombatonként a társulati nevelde he-

sodperc mulva behozta a korsót és egy hatalmas pohárban átnyújtá a legénynek a vizet.

Majd a fenéig felhajlotta az a pohárt. A hús ital egész felfrissítette őt.

— Szép leányka ha meg nem sértem, ki itt e tanyán a gazda?

— A gazda, szegény édes apám már két éve hogy meghalt s most testvérem viszi a gazdaságot.

— És a testvére hol van?

— Bent vannak anyámmal együtt a városban.

— Így hát csak egyedül van kint a tanyán?

— Egyedül — felelé, ismét elpirulva a leány.

— És mondja csak nem fél így magában idekint?

— Nincs mitől félnem, közel vannak itt egymáshoz a tanyák s jó emberek laknak itt közelünkben. De meg ott van a két komondor a Tisza és a Sajó. Isten ments meg, hogy ezeket valakire ráuszítsam, menten összetépnék az illetőt.

— Volt szerencsém hozzájuk.

— De talán csak nem haraptak meg? Hallottam a kutyaugatást, de azt hittem, hogy valamelyik szomszédasszony jön s

lyiségében «fillérestélyek» fognak tartatni 20 fillér belépti-díj mellett. A midőn üdvözöljük az életre való mozgalmat, kívánjuk hogy az eszme minél nagyobb körben támogatásra találjon! Az első fillérestély jövő szombaton, azaz 4 én lesz.

— Haddijkötelesek figyelmébe! A községi előjáróság figyelmezteti a haddijköteleseket, hogy haddijkirovásaikat november hó 15-éig fizetessék ki, mert ezután már kamat is fog szedetni s végrehajtás fog foganatosittatni.

— Megszűnt ipar. Bobicsek Sámuel csizmadia iparáról lemondott.

— Elhaltak városunkban f. hó 25-28-ig: Orbán Dánielné 76 éves (Kórház.) Krajcsovics Mihályné Krizsán Mária 75 éves (1179. házszám.) Filyó György 67 éves (869.) és Liska (Dankó) Mihály 2 éves (Bezina szőlő.)

— Vasutmegnyitás. A szarvas-mező-hegyesi vasut megnyitása e hó huszonötödik most már bizonyonnyal elmarad; de elmarad hihetőleg november elsejétől is, mert a műtanrendőri bejárást nem akarják mindaddig foganatosítani, míg az egyes lakosok a földkisajátítási költségeket ki nem kapják, ez pedig még mindig késik. Az átvételt a megye részéről tegnap kellett volna eszközölni, ez azonban elmaradt. A vasut igazgatósága e napokban azért kereste meg varmegyénk hatóságát, hogy a vasut állomásaihoz vezető vagy ezekkel párhuzamosan futó utaknak, nemkülönben az ut-átjáróknak átvétele tekintetében intézkedjék. Csanádmegye alispáni hivatala az átvétel napjaul október 23-ikát jelölte meg s az átvétellel Gellér Béla kir. mérnököt és Fail Gábor központi főszolgabírókat bizta meg. Végül még azt említjük meg, hogy ezen az új vasuton a zónadíj szabás lesz behozva.

— Az «Emberbarát» helybeli című «bölcselmi» folyóirat a kellő partolás hiányában megszűnt.

azért nem tekintetem ki. Mondja kérem nem ijed meg tőlök?

— Biz én nem tagadom meghökkenstem, mikor a tanyasor elején vagy három kutyá rárohant, de hát segitettem magamon. A kabátomban volt egy kis szalonna maradék, odadobaltam azt nekik, s így lecsendesitettem őket.

Itt megszakadt a beszélgetés. A legény le nem vette volna tekintetét egy perczre sem a leányról. Ugy érezte, hogy őt az Isten vezérelte erre a helyre. Nem tudott bátni szemleletével. S úgy látszott, hogy a leánynak is megtetszett a deli legény.

— Ha meg nem sértem vele — kezdte meg a további beszélgetést a leány — mi-féle mesterember ön?

— Szabó vagyok. Vandor utra keltem, hogy mesterségemet mindjobban kitanuljam s egyévi vandor-ut után hazatérve kis falumba, műhelyt nyithassak.

— Merre van hazája?

— Ahol én lakom igen messze esik az ide.

Gőzösön se lehetne oda jutni egy nap alatt pedig már úgy vágyom látni szegény özvegy anyámat, ki tudom, hogy sokat sir értem.

(Folyt köv.)

Szarvasi.

— Öcsödön. f. hó 25-én P. Kis Sándor tanyáján tűz ütött ki, mely nevezettnek összes takarmányát elhamvasztotta.

— Helyreigazítás. Felkérettünk annak közlésére, hogy mult számunkban «Vásott gyerek» czim alatt megjelent hir nem felel meg egészen a valóságnak, a mennyiben nem áll az, hogy Szilágyi József iparos tanuló Szabó József tanítót az előadáson «meglökte» volna, hanem csak durva feleselése és követelő fellépése indította a tanító urat arra, hogy a telephon útján a rendőrség segítségét vegye igénybe s így a hatóság által fenyttesse meg a vásott gyerkőcöt. E helyreigazítást azzal tesszük meg, hogy az említett téves tudósítást mi olyan helyről vettük, ahonnan eddigelé aaptalan, vagy a valóságnak csak részben megfelelő híreket nem kaptunk.

— Eltűnt. Babinszki Gábor bszent-andrási ssületésű 37 éves munkás, ki legutoljára Gyulán tartózkodott nyomtalanul eltűnt. Országos köröztetése elrendelitetett.

— Vásár Körös-ladányban November hó 3-án és 4-én pótvásár fog tartatni.

— Ma este fél 8 órakor a Bárány szálloda nagytermében Baudic J. fizikai és villanyelőadást rendez. Nevezett művészetét szerencsés volt bemutatni Salvator Albrecht főherczeg, Károly István főherczeg és Nikolajewits Miklós nagyherczeg ő fenségeik előtt, kik legmagasabb elismerésükkel tüntették ki. Lon lon, Frankhon, Ollahon Osztrák-Magyarország, Szerbia, Bulgária stb. ugy Amerikában előadásai a legnagyobb tetszésben részesültek. Előadás közben zenekar fogja a közönséget mulattatni.

## C S A R N O K.

A fodrász- és borbélyműhelyek közegészségi szempontból.

(Folytatás.)

Foglalkoznak ők is a saját szakjukba vágó munkák és eszközök tökéletesbitésével, ép ugy, mint más iparágnál történik és így haladást itt is épugy találhatunk mint mas iparban. De nem kívánhatjuk a borbélytól, hogy fölismerve a betegesen elváltozott hajas felbőrt, hogy tudja, melyik borbélybetegség ragadós, mit kellene tenni az ellen hogy esellegesen fertőzött eszközeit ismét lelkiismeretének furdulása nélkül használhassa? Hogy ők ily kérdésekkel nem foglalkoznak, azt hiszem, azon senki sem csodálkozik, hisz nem az ő szakjuk. Így tehát azoknak kell ezen kérdéssel foglalkozniok, a kikre tartozik, vagyis az orvosoknak az egészségügy embereinek. Mint a közegészségi egyesület tagja, kötelelességemnek tartom e tárgyat szóba hozni. Ha nem tárgyalom egészen szakszerűen, méltóztassék elnézéssel lenni és tekintetbe venni, hogy én csupán a tárgy megpendítésével szolgálhatok ez ügynek, míg a részleteket a tisztelt egyesületre és szorosabb értelemben vett szakemberekre bízom.

A bőrkórtani művek, kozmetikák, belorvosi könyvek ide vágó részeiben mindennütt azt lehet találni, hogy ezen bajt leginkább a borbély műhelyek közbejárása

Szécsi Antal pályaműveinek rajzaival.) —  
Költemények: »Mikszáth Kálmánhoz.« »Szabó Endrétől: »Átballagok.« Sió Ferencztől — »A jászberényi vásáron.« Életkép. — »Bismarek és Magyarország.« »Bombarnac ulaudius.« Egy hírlaptudósító jegyzőkönyve Verne Gyula új regénye, fordította Huszár Imre. (Eredeti párisi illusztrációkkal.) — »Mac-Mahon tábornagy.« (Arczképpel.) — »Ferencz Ferdinánd főherceg földköri Ktja.« Irta a »Vasárnapi Ujság« részére egy tengerész-tiszt az »Erzsébet« hajó fedélzetén. (Képekkel: 1. Csolnakázó kanakok Uj-Kaledoniában. 2. Uj-Kaledoniai benszőttek.) — »Gounod.« (Arczképpel.) — »Bövénykoponya halmaza Kanadában.« (Képpel.) — Irodalom és művészet; Közintézetek és egyletek; Sakkjáték; Képtalány; Egyveleg stb. rendes novatok. A vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 2 frt, a Politikai Ujdonságok-kal együtt 3 forint. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában Budapest, egyetemutca 4. szám.)

## Vasúti menetrend

a szarvas-mezőtúr szárnyvonalon.

### Érkező-vonatok.

7416.	7412.	744.
reggel	délbe	este
8.33.	1.21.	5.44.

### Induló-vonatok.

7415.	7411.	7413.
reggel	d. e.	d. u.
3.45.	9. 33.	155.

Felelős szerkesztő: **Mihálfi József**

Főmunkatárs: **Epstein Miklós.**

## Eladó ház.

Özv. **Mihálfi Józsefné**  
Kényes-utca 175-ik számú  
háza

előnyös feltételek mellett

# ELADÓ

# ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS A HÉT

TÁRSADALMI, IRODALMI ÉS MŰVÉSZETI KÖZLÖNY

október—decemberi (t i z e n h a t o d i k) évnegyedére

Szerkeszti és kiadja: **KISS JÓZSEF.**

✱ **MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.** ✱

A HÉT a legliberálisabb szellemben szerkesztett magyar heti lap. Közöl **novellákat, költeményeket, dramatizált apróságokat, politikai és társadalmi esszait**; figyelemmel kíséri a hét **összes mozgalmait** és kiválasztja s feldolgozza a legfontosabbakat és legérdekesebbeket. Kultival minden genret, hozzászól minden actualis kérdéshez de sohasem lépi át azon határokat melyeket a jó izlés — irodalmi lapnál a legfőbb kriterium — parancsol.

A HÉT az egyetlen szépirodalmi hetilap, mely a péntek esti *színházi permicrekről* még ugyanazon a héten, ugyszólván *a napilapokkal egyidejűleg* hoz nagyobb szabásu ismertetések. Szépirodalmi része kivételével actualis minden közleményében és jórészt ennek köszönheti nagy sikereit, és azon közkedveltséget, melyen részesül.

Munkatársai fényes koszorujából alig hiányzik egy nagy irodalmi név. Azok közül, a kik »A HÉT«-be eddig irtak s részben állandó munkatársai, felemlitjük a következőket:

*Abonyi Árpád, Abrányi Emil, ifj. Arányi Kornél,*

*Ágai Adolf, Ambrus Zoltán, Balogh Pál, Bársony István, Bode Jób, Bródy Sándor, Célió, Dóczi Lajos, Endrődi Sándor, Gozsdu Elek, Herczeg Ferencz, Heltai Jenő, Hock János, Ignotus, Inesedy László, Jászai Mari, Jókai Mór, Justh Zsigmond, Kenedi Géza, Köbor Tamás, Kozma Andor, Kohn Dávid, Makai Emil, Malonyai Dezső, Mikszáth Kálmán, Mezei Ernő, Munkácsi Kálmán, Murai, Petelei, Palágyi Lajos, Pollák Illés, Rákosi Viktor, Sebők Zsigmond, Szabó Endre, S. abóné Nogál Janka, Szalai Fruzina, Szemere Attila, Szomaházy István, Szűry Dénes, Silberstein Adolf, Tábory Róbert, Tóth Béla, Tolnai Lajos, Vadnay Károly, Vészi József stb. stb*

A HÉT külső kiállítása összes lapjaink közt a legfényűzőbb. Minden számának borítékán egy fényes kivitelű nagy arczképet közöl: kitünőségeket, de legfőképp érdekes alakokat a polika művészet, irodalom és a szalon köréből, azok arczképeit, a kiket a lefolyt hét eseményeik árja, habár csak ideiglenesen, is felszínre vetett

A HÉT számai bekötve évenként két vaskos kötetet képeznek és nagyon is érdemesek a megőrzésre. Az első hét kötet melyből teljes példányok -- bár igen csekély számban -- még kaphatók, valóságos tárháza az érdekét soha sem veszítő becses olvasmányoknak.

**A HÉT előfizetési feltételi: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt negyedévre 2 frt 50 kr.**

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld

**AHÉT kiadóhivatala, Budapest, VII. Erzsébet-körut 6. szám.**

Halottak napjára!

## LEGOLCSÓBB KOSZORÚK!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy ujjonnan felszerelt raktáromban

# diszes sirkoszorúk

kaphatók.

Mindszentek napjának közeledtével ezen körülményt azzal hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy viasz, bádóg, kő és porcellán levelű művirágokból készült sirkoszorúk nálam legjutányosabb áron a legizlésesebb kivitelben szerenhetők be.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Raktár: Csizmadia utca 554. saját ház.

tisztelettel

### SZÜLE KÁLMÁN,

érez és fakoporsó raktára

### S Z A R V A S O N.

Halottak napjára!

**Emlékezünk kedves halottainkra!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy raktáramat

## Mindszentek napjára

mint minden évben, úgy az idén is felszereltem igen izléses kiállításu

### SIRKOSZORUKKAL

Különösen ajánlhatom az általánosan kedvelt bádoglevelű koszorukat porcellán virágokkal, úgy szintén koszorukat természetes, szárított és művirágokkal.

Művirágkoszorúk 80 krtól — 10—12 frtig

Érez koszorúk 1 frtlól — 10—12 »

Megrendeléseket pontosan, — csomagolást nem számítva eszközöl

# Nyácsik S. utóda

B.-Szarvason.

**Segyünk sírjokra diszes koszorút!**

Nyomatott Szarvason, Nagy M. könyvnyomdájában 1893.

Legolcsóbb koszorúk!

Legolcsóbb koszorúk!

Leszállított árak!

Leszállított árak!

terjeszti tovább. Ha fontolóra vesszük, hogy a borbélyok a törvény követelményeinek eleget tesznek egyszerűs mind azt is belátjuk hogy nem rajtuk mulik, ha műhelyeik egyes borbélyok terjedéseinek góczpontjává alakulnak. Hogy a törvények követelményei respektálják, onnan is láthatjuk, hogy azon dolgokkal, melyekkel az előtt foglalkoztak, de melyektől a törvény eltiltotta őket többé nem is foglalkoznak. Ilyen a köpölyözés, érvágás, piócázás, foghuzás, stb. Termeik többnyire elég tiszták; maguk a borbélyok tisztán, sőt néhol feketében öltözködnek. Ezen külső tiszta megjelenésükkel felfogásuk szerint ők minden tekintetben eleget is tesznek. És úgy is van, ők nem tanulnak higiénit. Honnan tudják meg hát, hogy a fa-fésű miazmákat hordhat át egyik fejről a másikra? Honnan tudják meg, hogy a kemény forgó keféjükkel a bőrt lehorzsolják és ez által a miazmák tenyésztésére jó talajt teremtenek, bajt okozó bőrbetegségeket ültethetnek egyik emberről a másikra?

A borbély-tanulók szintén járnak az inas-iskolába hetenként néhány órára, de ott más dolgokkal foglalkoznak és azoknak az iskoláknak is más a céljuk.

Jelen értekezésen csak az a célja hogy rá mutassak azon hiányokra, melyek a borbély műhelyekben találhatók, és ezen hiányokból eredő társadalmi bajokra, a melyek innen nagy számban eredhetnek és valóban erednek is.

Vizsgáljunk meg egy ilyen borbély-műhelyt, még pedig egyiket a legtisztábbaknak. Látunk egy tag, tiszta, eléggé diszes

szobát, a hol néhány ember vár fejdíszük rendbehozására egynehányon pedig a munkálat már folyamatban van. Dolgozik négy sőt több tisztán öltözött fiatal és öregebb ember. Egyik borbély segéd éppen igyekezik befejezni munkáját. Csak éppen kölni vízzel permetezi be emberének a haját, egy kis olajt önt egyik kezére szétkeni mindkét tenyerére, ezzel a haját és a fejbőrét jól bekeni, tán egy kissé masszálja is. Kefével, fésűvel rendbe szedi. Ezt elvégezvén lekeféli neki a ruháját fölsegíti kabátját, egyszóval a szolgálati készség és előzékenység kifogástalan. De mihelyt kötelességének és előzékenységnek eleget tett, azonnal oda siet az öt székében váró egyénhez és kezdi az előbbi elbánást. Kezdi a nélkül, hogy legalább kezét is megmosná. Zsiros szentes kezével — bocsanat e kifejezésért, de mi orvosok szennyesnek tartjuk már azt, a mi a mindennapi életben meg nem érdemli e jelzőt — kezével, a melyet tán fehér kötényébe némileg letörölt, neki megy más fejének ugyanazon eszközökkel a melyeket előbb használt és csak dolgozik egész nyugodtan, mit sem sejtve. De hol is mosná meg kezét, vagy honnan tudja meg, hogy ezt tennie kellene? Hisz a mosdón talat és vizet, a hol kezét megmoshatná, sehol sem találtam, bármennyire ügyeltem is erre a különböző borbély műhelyekben. Igen is van a mosdón tál, mely arra való hogy a borotváláskor használt szappan habot és a leborotvált haját beledobják.

Használt műszerek fertőtlenítéséről szó. sincsen. Használnak több helyen olyan eszközöket, a melyeknek nyílt borbély műhelyekből való kitiltása már idején való volna. Ilyen a sűrű fa-fésű az úgynevezett porfésű a melyet kiváló igyekezettel erősen fesztenek és huznak végig az ember fejbőrén, hogy onnan lelkiismeretesen minden korpát eltávolítsanak. Ilyen műszer továbbá a kemény forgó kefe, hogy az előbbinek munkáját tökéletesebben végezze és a fejbőrét még jobban felhorzsolja.

Majd nem szükségtelennek tartom a borbély műhelyekben létrehozandó nagyobb tisztaság és fertőtlenítés kivívása érdekében ezt bővebben megokolni. Fel akarom azonban említeni azon bántalmakat, a melyek a borbélyműhelyből terjedhetnek tovább, a melyeknek ez lehei, sőt gyakran valóban ez is a góczpontja. Magától értetődik, hogy mindezek a fertőző bajok sorába tartoznak.

Az orbánczról tudjuk, hogy ez olyan fertőzésen alapuló betegség, a mely a bőrön vagy nyálkahártyán legkisebb sebz s, lehorzsolás után támadhat, ha bizonyos hasadó gombák a nyirokereket utján át bizonyos gyuladást hoznak létre. Hasonlóképen lehetséges így a fertőzés a kanyaró és vörhenyeg lehámlásos stádiumában.

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő: **Mihálf József**

Főmunkatárs: **Epstein Miklós.**

## Eladó ház.

Özv. **Mihálf Jozsefné**  
Kényes-utca 175-ik számú  
háza  
előnyös feltételek mellett  
eladó.

## Mindenféle köhögést

hurutos bántalmait a légzőcsőnek és gégefőnek valamint a tüdőnek, továbbá a *lélegzési nehézségeket, szűkmellűséget, asztmát, elnyíllkosodást, görcsös és száraz köhögést, rekedtséget, torlósiklandozást* kezdődő *mellbetegségeket* a leggyorsabban távolítja el, a már évek óta legjobbnak bizonyult orvosi receptre készült és orvosilag ajánlott szer a Szent György Thea Egy csomag: 50 kr. a hozzá tartozó Szent György huratpor egy dobozza pedig a legpontosabb orvosi használati utasítással együtt szintén 50 kr. A javulás már egy pár mulva észlelhető. Két csomagnál kevesebbet nem küldünk. Postai küldeményeknél 20 kr. csomagolási és fuvarlevél díjjal több küldendő. Minden rendelmény egyenesen a *Szent György gyógyszertárba* küldendő Bécsbe V/2. Wimmergasse 33. E gyógyszerek árai postautalványon előre küldendők be.

**Halottak napjára!**

Ne felejtkezzünk meg elhalt szeretteinkről, s tegyünk sirjokra

# KOSZORÚT

váson, viasz vagy badog-porczellán rózsákból melyet olcsó árak mellett a n. é. közönség rendelkezésére nagy választékban tart

## SÓRÉS KÁROLY,

asztalos-koporsó üzletében.

Nagytemető-ut Lelkes Lajos 741. számú házában.

Hogy a tisztelt vevőim bizalmát kiérdemeljem, főtőrekvésem a jutányos ár.